

排尿困难 反复尿路感染 结果都是 膀胱癌

医生:重在早发现、及时治

中年男子排尿困难两年、七旬女子反复尿路感染一年不愈,最后都被确诊为膀胱癌,其中一个没保住膀胱……

宁波大学医学院附属医院泌尿肾病中心副主任孙树本说,今年上半年,该院泌尿外科已收治10余例肌层浸润性膀胱癌患者,其中8例完成了全膀胱切除术,在所有膀胱肿瘤手术中的占比较原先提高了不少。

1 男子排尿困难两年 不是前列腺增生竟是膀胱癌

57岁的何先生近两年排尿有些费力,被诊断为前列腺增生,一直按此用药。何先生自己也说,似乎每次吃过药,症状确实会好一点。

但最近7个月里,何先生出现了2次血尿,便着急来到孙树本处就诊。虽然前列腺增生也可能出现血尿,但通过B超,孙树本发现何先生的前列腺增生并不明显,反而看到膀胱颈口和前列腺存在可疑的连接。这时,弄清楚究竟是前列腺向膀胱生长,还是膀胱颈口出现了肿瘤,对于明确何先生的病因非常重要。孙树本建议何先生加做膀胱镜。这一做,一切都明了了。

何先生的膀胱内有一颗直径2-3厘米的恶性肿瘤,因为靠近膀胱颈口,造成尿道梗阻,才出现了排尿困难。万幸的是,这颗肿瘤尚属浅表性肿瘤,根部只有约0.5厘米粗。最后,孙树本用经尿道膀胱电切的方式,用了不到20分钟,成功切除了何先生的膀胱恶性肿瘤,并未伤及膀胱功能。



孙树本医生在义诊。受访者供图

2 七旬女子反复尿路感染 结果又是膀胱癌

相比之下,76岁的方女士因为没能及时发现膀胱恶性肿瘤,付出的代价就要大得多。

近一年,方女士反复出现尿频、尿急、尿痛等症状,并伴有血尿,在医院就诊被诊断为原发性尿路感染。由于尿路感染对女性而言很是常见,因此方女士“轻敌”了,并未进行B超等进一步检查。直到近日,她来到宁大附院泌尿肿瘤专业组组长孙灵军处,孙医生坚持让方女士做了膀胱镜、CT和磁共振。检查结果表明,她患上了肌层浸润性膀胱癌,已属T2期。

“这说明方女士的尿路感染是继发性的。因为恶性肿瘤的缘故,方女士的膀胱本身已是坑坑洼洼不健康的状态,表面容易滋生细菌,造成反复尿路感染。”孙灵军解释,肿瘤在T1期时一般尚可保留膀胱,到T2期时一般肿瘤已侵犯肌肉层,只能进行根治性全膀胱切除术。

最终,孙灵军、虞建达团队成功为方女士进行了手术,切除了全膀胱来根治肿瘤,同

时截取部分回肠代替膀胱作为尿液流出道,尿液通过腹壁回肠造瘘口流出。虽然方女士术后一天便能下床,且感觉良好,但以后她都不得不随身挂着尿袋。

孙灵军提醒,当尿路感染长久不愈时,就应该怀疑存在继发性因素,一定要跟进B超检查,甚至是膀胱镜、CT和磁共振。另外,建议不要短时间内频繁更换就诊医生,这样不利于深究病因,容易造成漏诊。

孙树本表示,如果不重视膀胱癌的苗头,把病情拖到浸润性膀胱癌或者浸润性膀胱癌中恶性程度较高的时候,往往已不得不切除全膀胱。但如果在浅表性膀胱癌阶段就及时治疗,预后情况会好得多,“膀胱恶性肿瘤并不可怕,关键是要早发现、及时治。”

孙灵军建议,定期加做膀胱B超,及早发现健康隐患。如果出现肉眼血尿、反复尿路感染、排尿困难等症状,一定要尽早到正规医院专科就诊,遵医嘱做检查。

记者 徐露清 通讯员 朱依琼

每天炒股打游戏 60岁的他 患上“鼠标手”

手部发麻,手指酸痛、无力……让人痛苦的腕管综合征又称被称为“鼠标手”。这种病通常“光顾”工作繁忙的职场人士,但最近宁大附院老年医学科收治了一位患此病的老人。他姓王,今年60岁,因为喜欢炒股、打游戏,每天要在电脑前待上几个小时。

老王退休后的生活很充实,每天除了做饭买菜,其他空闲时间几乎都泡在电脑前,炒股、打游戏。最近,老王觉得右手有点问题,一开始,手指出现发麻,时间长了,发麻的面积越来越大,手指也开始不听使唤了。老王去附近医院就诊,被诊断为腕管综合征,医生让他少用右手,并给他开了一些口服药物,但效果并不明显。到后来,老王半夜里都会被手“麻醒”,于是来到宁大附院老年医学科求助。

“腕管综合征是患者腕部因长期过度用力而导致正中神经在腕管内受到慢性压迫、损伤,然后出现一系列的症状。”宁大附院老年医学科副主任胡巧霞介绍,随着生活习惯的改变,一些疾病谱也发生了变化,“鼠标手”之前多见于职场中青年,随着老年人用鼠标的情况越来越多,老年患者也不少了。

老王入院后,医生为他进行了营养神经、脱水等治疗。胡巧霞表示,如果内科治疗不能起效,还是要通过手术来缓解。

如何预防“鼠标手”?宁大附院骨科副主任医师左荣跃建议,首先要养成良好的坐姿习惯,使用鼠标时手臂不要悬空,移动鼠标时不要用腕力而尽量靠臂力,以减少手腕受力;还要注意合理用手,对于需要长时间进行手部工作的人来说,要学会时时放松自己的双手,每隔一小时左右不妨做一做手部的伸展、握拳、按摩手腕等动作。

记者 孙美星 通讯员 庞斐

分类信息 【刊登热线】
56118885
56118880

【办理】海曙区: 碶南街62号(都市仁和中中心)20楼2011室
【地址】鄞州区: 宁东路901号宁波报业传媒大厦一楼

法律服务

● 民事免费法律咨询 56281878

● 离婚、房产、经济纠纷 87925238

搬家搬厂

● 快捷专业搬家搬钢琴 87907772

● 千禧搬家搬厂特优 87778900

物业信息

● 慈城自建房有院子 17758217215

● 慈城厂房550㎡出租 13805844605

声明公告

刊登热线:
56118880

● 象山县石浦新锦港宾馆遗失公共聚集场所投入使用、营业前消防安全检查合格证一本,象公消安检字[2016]第0032号,声明作废

● 林子羲遗失宁波市第六医院开具的病人费用结算票据二张,分别为:票据代码31301,票据号码291000055,金额13524.53元;票据号码301000065,金额6220.99元,声明遗失,原件作废。

● 宁波市诚垒土石方工程有限公司遗失公章一枚,编号:3302820428710,声明作废

● 张跃平遗失上海长征医院开具的中国人民解放军医疗单位专用收费票据一份,收据号:85298611,金额:29479.94元,声明作废

● 宁波老公小子休闲食品有限公司遗失公章一枚,声明作废

● 张跃平遗失上海安达医院开具的医疗门(急)诊收费票据一份,发票号:2108844997,金额:6480元,声明作废

● 宁波徐徐文化有限公司遗失公章一枚,编号:3302121010125,声明作废

注销公告

因区划调整,东钱湖基督教三自爱国运动委员会注销,并按有关规定办理注销手续。

特此公告
东钱湖基督教三自爱国运动委员会

注销公告

经理事会决议,本幼儿园决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理民政注销手续。

特此公告
宁波市北仑区霞浦街道启明星幼儿园

● 宁波义森文化用品有限公司遗失财务章,法人章(李康),各一枚,声明作废

● 宁波市青云家纺有限公司遗失公章一枚编号3302831005972,声明作废

● 宁波双鹏金属制品厂遗失单位公章一枚,印章编号33022610028174,声明作废

● 宁波雪达中央空调系统有限公司遗失公章一枚,编号3302033002653,声明作废

● 慈溪市鑫跃户外用品经营部遗失公章一枚,编号330281210151524,声明作废

● 宁波高根美电子商务有限公司遗失公章一枚,声明作废

● 宁波优曲克贸易有限公司遗失发票章一枚,声明作废

● 宁海县华雷铝压铸厂(普通合伙)遗失中国人寿财险,保单号6605212022330226002561,流水号2110002976,特此声明遗失,原件作废

● 我司遗失浙江瑞文旅发展有限公司公章一枚,编号33028110103614,遗失法人章一枚,法人姓名刘友兵,特此声明作废

通知债权人申报债权的注销公告

宁波市江北区晨轩教育培训学校经理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:18106628484

宁波市江北区晨轩教育培训学校

北仑福寿墓园

福寿墓园是民政部门批准的一家园林式公墓,七一七抗日将士陵园也安于此。园内山水相映,犹如公园。平时长期有每穴1-2万元低价惠民,交通方便。在建坝头路西延至通途路,距墓地约500米。详情电话咨询! 公交:宁波一北仑可乘788、789路堰山站下车转701路新凉亭站下。镇海可乘397路孔野岭站下车。

车辆接送,提前预约: 86226769、13906690756、13646665189

余姚大隐福寿墓园

民政部门批准的正规墓园,位于大隐镇交通便捷环境优美,南面靠近玉佛寺上入口,东面通途路到底,桥下入口。公交:33路和156路到马车桥站下,301路玉佛寺站下。地铁:1号线高桥西站下。免费汽车接送(需提前预约) 电话 0574-62915168 13957891168 18968376365

13957891168 18968376365

爷玛喜新能源健康燃气灶

燃气灶是家庭生活重要产品,燃气灶有四项基本知识,放弃四项基本知识的燃气灶会造成安全隐患。爷玛喜对燃气灶改革创新:①喷嘴通道冷挤压,解决了喷嘴通道被结碳引发燃气爆炸。②喷嘴用不锈钢,解决了铜喷嘴孔径腐蚀排放大量一氧化碳。③灶面炉盖不用油漆,解决了甲醛挥发。④灶上设密封装置和设防污装置,解决了污水流入灶柜内产生污染滋生细菌病毒。燃气灶专家爷玛喜,解决了久未解决的燃气压力波动造成不良燃烧及缺氧燃烧及喷嘴通道结碳排放大量一氧化碳和烧菜慢熟的状况。

专利号:ZL 2016 1 1033002.6 电话:4000574859